



Αργεντινή: Προβάδισμα του υποψηφίου του κυβερνώντος κόμματος

Ο υποψήφιος του κυβερνώντος κόμματος Ντανιέλ Σκιόλι προηγείται στις προκριματικές των προεδρικών εκλογών που διεξήχθησαν χθες στην Αργεντινή με ποσοστό 36,8% σύμφωνα με τα πρώτα αποτελέσματα.

Ο Σκιόλι είναι υποψήφιος του κόμματος Μέτωπο για τη Νίκη της απερχόμενης προέδρου Κριστίνα Φερνάντες και έχει υποσχεθεί ότι θα αλλάξει σταδιακά τις πολιτικές της που περιελάμβαναν ισχυρό κρατικό έλεγχο στην οικονομία.

Οι προεδρικές εκλογές, στις οποίες η Φερνάντες δεν έχει το δικαίωμα να διεκδικήσει τρίτη θητεία στη σειρά, θα διεξαχθούν στις 25 Οκτωβρίου.

Στη δεύτερη θέση των χθεσινών προκριματικών βρίσκεται ο Μουρίσιο Μάκρι, ο φιλικός προς τις επιχειρήσεις δήμαρχος του Μπουένος Άιρες, σκοπός του οποίου είναι να έχει μία καλή επίδοση τον Οκτώβριο ώστε να υπάρξει δεύτερος γύρος τον Νοέμβριο. Συγκέντρωσε ποσοστό 24,7% με καταμετρημένο το 24,5% των ψήφων.

Αντίπαλοι του Μάκρι ήταν δύο λιγότερο δημοφιλή μέλη του συνασπισμού του Cambiemos ή «Ας αλλάξουμε». Το Cambiemos έλαβε συνολικά ποσοστό 31,2%. Ο Σκιόλι δεν είχε αντίπαλο από το Μέτω-



πο για τη Νίκη στις προκριματικές εκλογές.

Στις προκριματικές εκλογές κάθε κόμμα επέλεξε τον προεδρικό υποψήφιο του, όμως οι ψηφοφόροι ήταν ελεύθεροι να ψηφίσουν υποψήφιο αντίπαλου κόμματος. Για να εκλεγεί από τον πρώτο γύρο, ο υποψήφιος που θα προηγηθεί στις προεδρικές εκλογές τον Οκτώβριο πρέπει να εξασφαλίσει ποσοστό 45% των ψήφων ή ποσοστό 40% με διαφορά δέκα ποσοστιαίων μοιρών από τον δεύτερο υποψήφιο.

Τόσο ο Σκιόλι όσο και ο Μάκρι είναι πρώην επιχειρηματίες με πιο ορθόδοξες πολιτικές απ' ό,τι η Φερνάντες.

Ο Μάκρι δεσμεύεται για ταχεία απελευθέρωση των αγορών, ενώ ο Σκιόλι υποστηρίζει ότι μία «βαθμιαία διαδικασία επίλυσης» είναι ο καλύτερος τρόπος για να ανοίξει η οικονομία διατηρώντας παράλληλα το ισχυρό δίκτυο κοινωνικής προστασίας που πλέχθηκε αφού η Φερνάντες ανέλαβε για πρώτη φορά την εξουσία το 2007.

Ο Μάκρι δεσμεύεται να καταργήσει τους συναλλαγματικούς ελέγχους και τους περιορισμούς στις εξαγωγές σιτηρών και να διαπραγματευθεί ένα τέλος στη δικαστική διαμάχη στις ΗΠΑ με τους κατόχους μη εξοφληθέντων κρατικών ομολόγων.

Ο Σκιόλι δεν έχει αποκαλύψει πολλές λεπτομέρειες του προγράμματός του, καθώς προσπαθεί να κρατήσει την αριστερή βάση της Φερνάντες χωρίς να αποξενώνει ευρύτερα στρώματα ψηφοφόρων.



Ισχυρή έκρηξη στο αεροδρόμιο της Καμπούλ

Ισχυρή έκρηξη σημειώθηκε στην πρωτεύουσα του Αφγανιστάν Καμπούλ.

Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες από το πρακτορείο Reuters η έκρηξη σημειώθηκε στην είσοδο του αεροδρομίου της πόλης και η αστυνομία εκφράζει φόβους πως υπάρχουν νεκροί.

Η έκρηξη έρχεται μετά από σειρά επιθέσεων αυτοκτονίας τις τελευταίες μέρες στην αφγανική πρωτεύουσα στην οποία σκοτώθηκαν δεκάδες άνθρωποι και τραυματίστηκαν εκατοντάδες.

Πυροβολισμοί στο Φέργκιουσον, έναν χρόνο μετά τη δολοφονία του Μάικλ Μπράουν

Αστυνομικοί πυροβόλησαν ένα άτομο στο Φέργκιουσον του Μιζούρι, όταν δέχθηκαν πυρά το βράδυ της Κυριακής, μετά από μία ειρηνική πορεία στη μνήμη του Μάικλ Μπράουν, του άοπλου 18χρονου αфроαμερικανού που είχε δολοφονηθεί πριν από έναν ακριβώς χρόνο από λευκό αστυνομικό στην περιοχή, στον οποίο δε ασκήθηκαν κατηγορίες. Τα επεισόδια ξεκίνησαν το βράδυ της Κυριακής, όταν διαδηλωτές άρχισαν να σπάνε βιτρίνες κατά μήκος της λεωφόρου Ουέστ Φλόρισαντ, ενώ αναφέρθηκαν πυροβολισμοί κατά περιπολικών της αστυνομίας. Όπως μεταδίδουν τα αμερικανικά ΜΜΕ, κατά τη διάρκεια των επεισοδίων τραυματίστηκε από πυροβολισμό ένας νεαρός μαύρος, ο οποίος φαίνεται σε εικόνες αιμόφυρτος και δεμένος με χειροπέδες στο έδαφος από άνδρες της αστυνομίας, χωρίς να είναι γνωστή η κατάσταση της υγείας του.

Κωνσταντινούπολη: Τρεις νεκροί από έκρηξη σε αστυνομικό τμήμα



Τρεις άνθρωποι έχασαν τη ζωή τους και τουλάχιστον δέκα τραυματίστηκαν από έκρηξη σε αστυνομικό τμήμα στη συνοικία Σουλτανμπεϊλί της Κωνσταντινούπολης, όπως μετέδωσε το πρακτο-

ριο ειδήσεων Dogan. Το αρχηγείο της αστυνομίας στην Κωνσταντινούπολη επιβεβαίωσε με ανακοίνωσή του πως τρεις αστυνομικοί και επτά πολίτες τραυματίστηκαν από την έκρηξη, ωστόσο δεν έδωσε απολογισμό νεκρών.



Τίρανα: 26 οι τραυματίες από την έκρηξη στο ζαχαροπλαστείο

Είκοσι έξι είναι οι τραυματίες από την ισχυρή έκρηξη, που σημειώθηκε αργά χθες το βράδυ, σε πυκνοκατοικημένη περιοχή των Τιράνων, σύμφωνα με νεότερο απολογισμό.

Όπως μεταδίδει το αλβανικό πρακτορείο ειδήσεων ΑΤΑ, τρία άτομα νοσηλεύονται σε σοβαρή κατάσταση, στο νοσοκομείο των Τιράνων. Η έκρηξη σημειώθηκε σε ζαχαροπλαστείο στην οδό Ντον Μπόσκο της αλβανικής πρωτεύουσας και, σύμφωνα με τα πρώτα στοιχεία, οφείλεται σε πρόβλημα στη φιάλη υγραερίου του ζαχαροπλαστείου.

Από την έκρηξη προκλήθηκαν σοβαρές υλικές ζημιές στα γύρω καταστήματα.